
 
  
 

Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre Plán obnovy a znalostnú ekonomiku  I Výskumná a inovačná autorita  I  Tomášikova 14366/64A  I  831 04 Bratislava  I  Slovenská 

republika 

tel.: +421 2 209 25 541  I  e-mail: vaia@vlada.gov.sk  I  www.vicepremier.gov.sk 

TOMÁŠIKOVA 64 
831 04 BRATISLAVA 

Výskumná a inovačná autorita 

 
 
Podklad k prerokovaniu a schváleniu predloženia zámerov národných projektov programu Misie 

Zdravie 2030 PO1 Komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 pre cieľ 1 
(Konkurencieschopnejšia a inteligentnejšia Európa) politiky súdržnosti EÚ 

 
 
Kontext: 

Program Misia Zdravie 2030 je nadrezortný reformný plán zameraný na riešenie kľúčových výziev v oblasti 

zdravia. Jej hlavným cieľom je vďaka výskumu, vývoji a inováciám zlepšiť cestu pacienta – od primárnej a 
sekundárnej prevencie, cez diagnostiku a liečbu, až po následnú a paliatívnu starostlivosť. Program Misia 
Zdravie 2030 sa zameriava na tri najnaliehavejšie terapeutické oblasti, ktoré zodpovedajú za takmer 75 % 

všetkých odvrátiteľných úmrtí na Slovensku a to onkológiu, neurológiu, kardiológiu a podoblasť 
pediatriu.   
 
Misia Zdravie má za cieľ priniesť konkrétne riešenia pre najväčšie celospoločenské výzvy v oblasti 

zdravotníctva. Stále odborné tímy a odborný ekosystém definovali KPI, ciele, hlavné problémy a 
systémové zlyhania v daných terapeutických oblastiach a následne v predložených projektových 
zámeroch navrhli riešenia. Tieto riešenia budú podporené podľa dostupných finančných zdrojov a 
implementované ako pilotné projekty, ktoré  by mali následne viesť k systémovým zmenám v 

zdravotníctve.   

 

V roku 2024 bol program Misie Zdravie schválený členmi domény Zdravá spoločnosť v zmysle SK RIS3 

2021+ ako jedna z piatich priorít, pre ktorú navrhla doména vyčleniť 52 miliónov zo 190 mil. Eur definovanej 

alokácie Programu Slovenska - opatrenie 1.1.4 Podpora výskumnej infraštruktúry.  

Schválené priority a alokácie doménou Zdravá spoločnosť v roku 2024: 
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Príprava zámerov národných projektov Misia Zdravie (január 2024 – január 2025) 
 
Expertné tímy Misie Zdravie vypracovali zoznam prvých projektových zámerov – tzv. databáza 

projektových zámerov, ktorých realizácia by mala byť pilotnou fázou systémovej zmeny, ktorá bude mať 
potenciál pozitívnej zmeny pre občana/pacienta meraného prostredníctvom DALY, resp. OÚ (odvrátiteľné 

úmrtia). 
 
Samotné navrhované projekty/aktivity sú zamerané na rôzny oblasti riešení, ako sú výskum / vývoj, 

digitalizácia, infraštruktúra, procesné riešenia – manažment, vzdelávanie, dáta, legislatíva a nové výkony. 

 
Objem finančných zdrojov potrebných na realizáciu projektových zámerov zozbieraných k 30.1.2025 

v rozsahu navrhnutom externými tímami sa pohybuje rádovo v stovkách mil. Eur (konkrétne 280 miliónov 

eur) pričom finančné prostriedky  by mali pochádzať z viacerých zdrojov: 

o  Program Slovensko – opatrenie 1.1.4 Podpora výskumnej infraštruktúry – 52 mil. Eur, 

o  Program Slovensko – dodatočné finančné zdroje po revízii PSK realizovanej v roku 2025, 

o  zdroje zo štátneho rozpočtu 

 

Dopad: Misia Zdravie v kontexte zdrojov na podporu výskumu a vývoja zo zdrojov Programu 

Slovensko 52 mil. Eur 

• V rámci Programu Slovensko je v časti zameranej na podporu výskumno-vývojových projektov 

alokovaných v rámci alokácie Ministerstva zdravotníctva 52 mil. Eur pre Misiu Zdravie, pričom 

podporené projekty/aktivity musia byť ukončené do 31.12.2029. 

• Tento finančný zdroj je zameraný na podporu výskumno-vývojových aktivít. Primárnym cieľom každej 

podporenej aktivity je vygenerovať v rámci  príslušnej oblasti Misie Zdravie výstupy umožňujúce riešiť 

základné problémy definované hlavným cieľom Misie (pozitívny trend meraný prostredníctvom 

modelových prepočtov na OÚ a DALY v daných medicínskych oblastiach) a tým akcelerovať tvorbu a 

systémové zavádzanie inovácií a nových technológií, postupov a procesov do slovenského 

zdravotníctva. 

• Súčasťou podporených aktivít by mali byť aj kvalifikované analýzy kvantifikujúce pridanú hodnotu 

navrhovaných systémových zmien/inovácií (vo forme kvantifikovateľných benefitov pre pacienta a 

súčasne efektívnejšieho fungovania zdravotnej starostlivosti v danej oblasti a dosiahnutých 

finančných úspor a pod.).  

• Prioritou pri výskumných aktivitách Misie Zdravie (na rozdiel od ostatných výskumných výziev) nebude 

excelentnosť realizácie výskumu a vývoja a ani dôraz na uplatnenie výsledkov v podnikateľskej praxi a 

na trhu  ale systémová pridaná hodnota podporenej aktivity pre slovenské zdravotníctvo. 

 

Zámery národných projektov Misie zdravie: 

Predstavené zámery Národných projektov budú implementovať pilotné riešenia, ktoré vychádzajú 
z mnohomesačnej práce a konsenzu členov odborných tímov Misie Zdravie. Na činnosti každého 
odborného tímu sa podieľajú najuznávanejší odborníci  prioritných terapeutických oblastí Misie Zdravie  
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a reprezentujú všetky regióny Slovenska. Návrhy projektov v predložených zámeroch sú odpoveďou na 
súčasné systémové zlyhania cesty pacienta v prioritných oblastiach a majú potenciál najväčšieho 
pozitívneho dopadu na občana, pacienta a medicínske štatistiky, akými sú odvrátiteľné úmrtia 

a efektívnosť zdravotníckeho systému.  

NP Misia ONKO: 

Príklad aktivít a pilotných projektov zahŕňa i)Komplexná transformácia  skorej  diagnostiky a liečby 
nemalobunkového karcinómu pľúc s využitým AI riešení, ii) Skríning rakoviny pľúc – pilotná organizácia 
skríningového programu v dvoch regiónoch Slovenska, iii) Skríning rakoviny prostaty v Banskobystrickom 

kraji – výskum pilotnej organizácie skríningového programu, iv) Budovanie onkologického centra, 

multidisciplinárnych tímov a optimalizácia cesty pacienta s rakovinou kolorekta a pankreasu v 
Banskobystrickom kraji – výskum a vývoj opatrení na zníženie počtu odvrátiteľných úmrtí  

Pilotné aktivity budú realizovať hlavní partneri Ministerstva zdravotníctva v oblasti onkológie, ktorí 

reprezentujú najvýznamnejšie inštitúcie v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti  a výskumu a 
vývoja -  Fakultná nemocnica s poliklinikou F. D. Roosevelta Banská Bystrica, Národný onkologický ústav v 
Bratislave, Národný onkologický inštitút, Lekárska fakulta UK Bratislava  a Jesseniova lekárska fakulta UK 

v Martine a iní. 

NP Misia NEURO: 

Príklad aktivít a pilotných projektov zahŕňa i) Vytvorenie Národného klinicko-laboratórneho 
neurogenetického centra pre ochorenia centrálnej nervovej sústavy, ii) Pilotný model - Národné centrum 
pre neuromitochondriálne a neuromuskulárne  ochorenia, iii) Pilotný program vytvorenia 

multidisciplinárnej siete pre starostlivosť o pacientov s Parkinsonovou chorobou – ParkinsonNET, iv) 

Pilotný model  Komplexného epileptologického centra, iné. 

Pilotné aktivity budú realizovať hlavní partneri Ministerstva zdravotníctva v  oblasti neurológie, ktorí 

reprezentujú najvýznamnejšie inštitúcie v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti a výskumu a 
 vývoja. Hlavnými partnermi národného projektu NEURO bude Slovenská neurologická spoločnosť, 

Univerzitná nemocnica L.Pasteura Košice, Jesseniova lekárska fakulta UK v Martine,  Univerzitná 
nemocnica Martin , Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, a iní. 

NP Misia Kardiológia 

Príklad aktivít a pilotných projektov zahŕňa i) pilotný model tranzitnej starostlivosti o pacientov po 
hospitalizácii, ii) inovatívne centrá pre rezistentnú hypertenziu, iii) telemonitoring s možnosťou 

hemodynamicky riadenej liečby pre pacientov so srdcovým zlyhávaním, iv)pilotný model skríningu 
abdominálnej aneurysmy, predikčný model rozvoja kardiogenného šoku, iné. 

Pilotné aktivity budú realizovať hlavní partneri Ministerstva zdravotníctva v  oblasti kardiológie, ktoré 
reprezentujú najvýznamnejšie inštitúcie v oblasti poskytovania zdravotnej starostlivosti a výskumu a 

 vývoja pre danú oblasť. Hlavnými partnermi národného projektu KARDIO bude Stredoslovenský ústav 
srdcových a cievnych chorôb, Národný ústav srdcových a cievnych chorôb, Univerzita Pavla Jozefa 
Šafárika, Univerzita Komenského v Bratislave, Slovenská kardiologická spoločnosť a iné. 

 

 

https://www.unm.sk/
https://www.unm.sk/
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Ďalšie míľniky programu Misie Zdravie 2030: 
 

• Podpísanie Dohody o spolupráci Misia Zdravie – MZ SR a ÚPPV SR 

• Príprava Materiálu na vládu programu Misie Zdravie 2030 – indikatívny termín september 2025 + 
štatút riadenia Misie zdravie – ÚPPV SR, MZ SR, MF SR, MIRRI SR 

• Vytvorenie odboru Misie Zdravie, indikatívny termín júl 2025 – ÚPPV SR 

• Príprava hodnotenia dopadov investícií s ISA ÚV SR, UHP MF SR, IZA MZ SR 

 


